
Σχέδιο δήλωσης του Πρωθυπουργού κατά τα εγκαίνια της έκθεσης 

για το ευρώ στη Θεσσαλονίκη στις 8 Σεπτεμβρίου 2001

Μένουν ακόμη 114 ημέρες έως την 1η Ιανουάριου 2002, ημερομηνία κατά 

την οποία θα αρχίσει ταυτόχρονα στην Ελλάδα και τις άλλες έντεκα χώρες που 

μετέχουν στη ζώνη του ευρώ η κυκλοφορία των τραπεζογραμματίων και των 

κερμάτων ευρώ και η σταδιακή απόσυρση των εθνικών τραπεζογραμματίων και 

κερμάτων. Πρόκειται για το τελευταίο βήμα της μετάβασης στο ενιαίο νόμισμα και 

για την πιο απτή της έκφραση, δεδομένου ότι το ευρώ σε λογιστική μορφή έχει 

ήδη υιοθετηθεί στην Ελλάδα από την αρχή του 2001 και έχουν αρχίσει να 

γίνονται αισθητά σε όλους τους πολίτες τα οφέλη από τη συμμετοχή της χώρας 

μας στη ζώνη του ευρώ.

Η εισαγωγή των τραπεζογραμματίων και των κερμάτων ευρώ και η 

απόσυρση των δραχμών είναι ένα πολύπλοκο εγχείρημα που απαιτεί μεγάλη 

προσπάθεια σε επίπεδο διοικητικής μέριμνας και οργάνωσης, έγκαιρη τεχνική 

προετοιμασία και συνεπάγεται οικονομικό κόστος για τους εμπλεκόμενους 
φορείς.

Η Τράπεζα της Ελλάδος, ως νομισματική αρχή, και τα Υπουργεία Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών έχουν αρχίσει εδώ και αρκετούς μήνες τις αναγκαίες 

προπαρασκευαστικές εργασίες και λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για την 

απρόσκοπτη και γρήγορη εισαγωγή των τραπεζογραμματίων και των κερμάτων 

ευρώ στη χώρα μας και την απόσυρση των δραχμών. Στην προσπάθειά τους 

αυτή στηρίζονται στη συνεργασία της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών και άλλων 

αρμόδιων φορέων.

Όμως, απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχία του εγχειρήματος αυτού 

είναι η ενεργός συμμετοχή των τραπεζών, αλλά και των εμπορικών και των 

άλλων επιχειρήσεων. Θα ήθελα ειδικότερα να ζητήσω τη συνεργασία των 

επιχειρήσεων στη διαδικασία εισαγωγής του νέου νομίσματος μας. Συγκεκριμένα, 

έχει καθοριστική σημασία όλες οι επιχειρήσεις να υλοποιήσουν τη διπλή 

αναγραφή των τιμών, να εφαρμόσουν σωστά τους κανόνες στρογγυλοποίησης 

κατά τη μετατροπή των χρηματικών αξιών από δραχμές σε ευρώ, να μην



εκμεταλλευθούν την εισαγωγή των νέων τραπεζογραμματίων και κερμάτων για 

να αυξήσουν τις τιμές και, γενικά, να επιδείξουν πνεύμα συνεργασίας.

Χρειάζεται επίσης η κατανόηση και η συνεργασία των πολιτών. Θα πρέπει 

όλοι να ενημερωθούμε για τα γενικά χαρακτηριστικά και ειδικότερα τα 

χαρακτηριστικά ασφαλείας των τραπεζογραμματίων και των κερμάτων ευρώ και 

να εξοικειωθούμε σύντομα με τις χρηματικές αξίες που θα είναι πλέον 

εκφρασμένες σε ευρώ. Για να διασφαλίσουν την εξοικείωση του κοινού με τα νέα 

τραπεζογραμμάτια και κέρματα ευρώ, το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και η 

Τράπεζα της Ελλάδος, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, αντίστοιχα, έχουν ξεκινήσει μια εκτεταμένη 

εκστρατεία ενημέρωσης των πολιτών για το ευρώ. Τα νέα τραπεζογραμμάτια και 

κέρματα δεν εισάγονται για να δυσκολέψουν τη ζωή μας, αλλά για να την κάνουν 

ευκολότερη. Το εγχείρημα επομένως αξίζει, και χρειάζεται, τη συνεργασία όλων 

των συναλλασσομένων και καθενός μας ξεχωριστά.
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